



«Новогодние игрушки и ёлочные украшения»

Презентация мини-музея

*Воспитатели: Щербакова В.В.
Макарова Н.В.*

Актуальность

Расширяет кругозор Дает возможность обогатить знания дошкольников об окружающем мире

Цель

Обогащение воспитательно-образовательного пространства новыми формами работы с детьми и их родителями узнать историю возникновения и видоизменения новогодних игрушек.



Задачи



Обогащение предметно-развивающей среды ДОУ;
Формирование у дошкольников представления о музее;

Расширение кругозора дошкольников;

Изучить различные источники с целью получения информации об истории возникновения новогодних игрушек.

Формирование умения самостоятельно анализировать и систематизировать полученные знания

Развитие творческого и логического мышления, воображения;

Формирование активной жизненной позиции;

Вовлечение родителей (семей воспитанников) в жизнь детского сада



Ожидаемые результаты :

для детей

- Развитие интереса детей к художественному творчеству.
- Закрепление умений детей изготавливать игрушку разными способами применяя различный материал (пластилин, вата, ткань, бумага, ткань, шерсть, природный материал, и.т.д.)
- Получить эмоциональный отклик от своей работы.
- Научиться проводить экскурсию.





для педагогов

- Повышение педагогического мастерства в теме
- Сбор информации по данной теме, используя такие направления как: телевидение, энциклопедии, компьютер и распределить между детьми и родителями.
- оформление музея
- подготовка экскурсоводов по музею.



для родителей



- Рост уровня информированности родителей о деятельности ДОУ;
- Активное участие родителей в жизни детского сада и группы.





Тема нашего музея была выбрана неслучайно,
это был канун нового года,
все были объаты приятными приготовлениями к праздникам и
родители с огромным удовольствием откликнулись
на нашу просьбу помочь
собрать необходимый материал.





Были собраны разные экспонаты. Это были игрушки, принесенные родителями из бабушкиных сундуков: стеклянные и бумажные гирлянды, маленькую ёлочку, а так же открытки советского периода. А еще мы решили принести немного современных ёлочных украшений для того, чтобы сравнить насколько же изменилась игрушка за несколько поколений. Когда мы целиком погрузились в эту тему, стало очень интересно откуда возникло желание у наших предков наряжать елочку и чем же её наряжали?



● Как украшали елку в старину наши предки?



В сказке Э. Т. А. Гофмана «Щелкунчик и Мышиный король» так описывают это событие: «Большая рождественская елка была украшена множеством золотых и серебряных яблок. Засахаренный миндаль, красочные и другие чудесные сладости свисали с каждой ветки, будто бутоны или цветы...» Первыми начали наряжать елку к Рождеству эльзасцы, считающие ее райским деревом, символом истории Адама и Евы. Они развешивали на ней красные и зеленые яблоки, позолоченные орехи, сладости, фрукты напоминали о дарах волхвов.





- Поскольку традиция наряжать елку пришла к нам из Германии, первые елочные игрушки также завозились в Россию от «старых добрых немцев». Новогодние украшения были довольно дорогими, особенно ценными считались игрушки, для изготовления которых использовались хромолитографические изображения: к плотной картонной основе прикреплялось личико прекрасного юного создания.

В начале XX века елки украшались ватными игрушками, бумажными гирляндами, фигурками из папье-маше. До революции новогодние игрушки выпускала единственная петербургская фабрика; в основном их делали дома, покупали на рынке. Из простых материалов — ваты, бумаги, клея — создавались удивительные фигурки детей, клоунов, животных, фрукты.



Ватные игрушки выполняли из скрученного прессованного хлопка, который накручивали на каркасы-скелетики в форме животных и людей. Раскрашенные заготовки покрывали крахмальным клейстером со слюдой, отчего они становились жесткими и чуть блестели. Из папье-маше делали маски и игрушки по простой технологии: намоченную бумагу приклеивали слоями на каркас, высохшие изделия

разрисовывали.





Как менялся облик новогодних игрушек?

Новогодняя игрушка наглядно отразила историю нашей страны. В довоенный период выпускались вещицы с советской символикой: дирижабли с надписью «СССР», шары с серпом и молотом, ватные спортсмены и пионеры с красными флажками, дети из разных республик в национальной одежде.





- К середине XX века ассортимент елочных игрушек стал очень богатым, хотя делали их из менее эффективных материалов, чем сегодня. Зато в них было вложено много фантазии. Из посеребренного картона штамповали разнообразных птичек и зверей.



Во время Отечественной войны на фронтах елки украшали фигурками, которые мастерили из погон, бинтов, носочков. Игрушки также выпускались, в ограниченном количестве, конечно. Украшение елки к Новому году было обязательным — этот обряд напоминал о мирной жизни и придавал сил надеяться на скорую победу. «Военные» елки украшались «солдатами», «танками», «пистолетами», «собаками-санитарами»; даже Дед Мороз на новогодних открыток бил фашистов...





К 1960-1970-м годам в производстве праздничной продукции игрушки из стекла заняли основную нишу. Стеклодув выдувал заготовку через стеклянную трубочку, докрасна накалившую на газовой горелке. Когда она достигала нужного размера, один конец запаивали. Затем ее охлаждали, погружали в цветной лак или нитрит серебра, раскрашивали вручную, клеили на нее стразы и блестки и приделывали так называемую «шапочку» с петелькой.





В начале 1960-х годов на елках появились «космонавты», «спутники», «ракеты» — отклик на полет Ю.А. Гагарина в космос. Много игрушек было создано по мотивам сказок А.С.Пушкина к его юбилею: старик и старуха с золотой рыбкой, царевны и царевичи в традиционной русской одежде. Остались с тех времен и другие сказочные герои — Дюймовочка, Арлекин, Маленький Мук.



DlyaFotoshopa.Ru



В 1970-е годы дизайн игрушек становится менее разнообразным. Фабрики елочных украшений штамповали похожие друг на друга серии шариков, шишек, пирамидок, сосулечек и колокольчиков... В 1970-е годы также выпускалось много игрушек на прищепках. Вернулась мода украшать елочку богато и разнообразно, правда, многие так завешивали все сверху дождем, что убранства становилось практически не видно... Вифлеемскую звезду заменили на красную рубиновую — аналогичную тем, что были на кремлевских башнях.





Сегодня в производстве елочных украшений наблюдается отчасти «возврат к истокам». Выпускаются шары с ручной росписью, с удивительно тщательно выписанными пейзажами, картинами русской зимы, а также государственной символикой



- 18 сентября 2008 года открылся уникальный, единственный в России Музей ёлочной игрушки - «Клинское подворье»!

"Клинское подворье" - это музей елочной игрушки в подмосковном городе Клин. Этот музей молодой и пока единственный в России. Музей расположен в симпатичном современном тереме .

В нашем детском саду мы тоже попытались создать мини-музей ёлочной игрушки .

Все экспонаты музея представлены для вашего обозрения в группе «Цыплята» приглашаем вас на экскурсию!

